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1.02.02.06 Разработка грунта IJ8 груш в котловане экскаваторат  Э0-32ПВ, Э0-31ПВ - обратная 
лопата с ковшом со сплошной режущей кромкой и укладка его в отвал

3

1.02.02.15 Устройство щебеночного или гравийного покрытия пола с применением автогрейдера /2

1.02.02.16 Разработка котлованов экскаваторами Э-1252 - обратная лопата емкостью ковша 1,4 м8 
с ковшом со сплошной кромкой и погрузкой грунта в отвал

/7

1.02.01.29 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 - обратная лопата емкостью ковша 1,6 и 
1,9 и8 с погрузкой грунта в автосамоевалы. Грунт I - ЗУ группы

г г

1.02.01.30 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 - обратная лопата емкостью ковша 
1.6 и 1,9 м3 с погрузкой грунта в отвал. Грунт I - ЗУ группы

27

1.02.03.16 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 - обратная лопата емкостью 1,6 и 1,9 м3 
с погрузкой грунта в автосамосвалы. Грунт У - У1 группы

31

1.02.03.17 Разработка котлованов экскаваторами Э-1602 - обратная лопата емкостью ковша 1,6 и 
1,9 м8 с погрузкой грунта в отвал. Грунт У - У1 группы

36

1.02.02.08 Разработка котлована под фундаменты 70 квартирного жилого дома серии 1,447с-34 
экскаватором Э-652 - обратная лопата, оборудованным ковшом со сплошной режущей 
кромкой с укладкой грунта I - Ш группы в отвал

но

1.02.02.07 Разработка котлована под фундаменты 70 квартирного жилого дома серии 1-447с-34 
экскаватором*Э-652 - обратней лопата, оборудованным ковшом со сплошной режущей кромкой, 
с погрузкой грунта I - Ш группы в автотранспорт

нэ
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1.02.02.^9 Разработка котлована под фундаменты 70. квартирного жилого дома серии 1-447о-34 
экскаватором Э-652 - обратная лопата, оборудованным ковшом со сплошной режущей кромко » 
© погрузкой грунта I - Ш группы в тракторные тележки
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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧШСАЯ КАРТА

РАЗРАБОТКА КОТЛОВАНА ПОД Я Т Щ М Е Я Ш  70 
КВАРТИРНОГО ХИЛОГО ДОМА СЕРИИ 1-447с-34 
ЭКСКАВАТОРОМ Э-652 - ОБРАТНАЯ ЛОПАТА, „ 
ОБОРУДОВАННЫМ КОВШОМ СО СИЛОСНОЙ Р Е Ш ЕК 
КРОМКОЙ, С ПОГРУЗКОЙ ГРУНТА 1-Ш ГРУППЫ 

В АВТОТРАНСПОРТ

01.02.II 
1-02-02-07

ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта предусматривает разработку кот­
лована под фундаменты 70 квартирного жилого дома серии 
I-447C-34 экскаватором Э-652 - обратная лопата, оборудован­
ным ковшом со сплошной режущей кромкой (рис.1), с погрузкой 
грунта 1-Ш группы в автотранспорт и транспортировкой его 
автосамосвалаш МАЗ-205 на расстояние до I км по спланиро­
ванной грунтовой дороге.

Едав котлована, рис,2.

Машины работают в двухсменном режиме с продолжитель­
ностью смены 8 часов при пятидневной рабочей неделе (кроме 
бульдозеров).

Подчистка дна котлована под фундаменты осуществляется
бульдозером ДЗ-37.

РАЗРАБОТАНА УТВЕРЖДЕНА СРОК ВВЕДЕНИЯ
Трестом Оргтехстрой 
Гдавсредуралстроя 
Миитяжстроя СССР

Главными Техническими 
управлениями

Минтяжстроя СССР 
Минпромстроя СССР 
Минстроя СССР 

13 марта 1970 г.
JS 20-2-П/313

I апреля 1970г.

01.02. II 
1-02-02-07

т2~

П. ТЕШКО-ЭКОНОМИЯЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Таблица I

Наименование показателей Ед. Величина
т и ' П и ш а  гвтатов

_______________________________________ I____ д _____ ш_ _
Трудоемкость разработки котлована
под 70 квартирный жилой дом чел-час 469,3 578,04 643,38

маш-смена 45,05 54,61 56,4
Трудоемкость разработки I м3
грунта чел-час 0,158 0,197 0,220

маш-смена 0,0154 0,0187 0,0193
Потребность в экскаваторе на 
весь котлован п 8,39 10,22 13,14
Потребность в автосамосвалах 
на весь котлован W 33,56 40,88 39,42
Потребность в бульдозере Д-271 п 2,73 3,14 3,47
Потребность з бульдозере ДЗ-37 » 0,37 0,37 0,37
Потребность в землекопе чел.-смена 4,69 6,92 10,5
Производительность экскаватора 
в смену т 347,8 285,7 222, г
Производительность автосамосва­
ла в смену 86,95 71,4 74
Производительность бульдозера 
ДЗ-37 в смену « 2460 2460 2460
Производительность землегюпа » 9,4 6,4 4,21
Производительность бульдозера 
Д-271 в смену «t 4000 2860 2160
Выработка на 1-го рабочего 
комплекса в смену « 50 40 36
Стоимость разработки I м3 
грунта дуб. 0,57 0,60 0,70

16961-04 49
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ш  У к а з а н и я  п о  п р о и з в о д с т в у  з е м л я н ы х  р а б о т

{ . К  н а ч а л у  р а б о т  н е о б х о д и м о  и м е т ь :

а ) н а  р я д 'з а к а з  н а  п р о и з в о д с тв о  з е м л я н ы х  р а б о т у  

b j с х е м у  р а з б и в к и  к о т л о в а н а  с  н а н е с е н и е м  с у щ е с т в у ю щ и х  

п о д з е м н ы х  к о м м у н и к а ц и й ;

£ }  р а з р е ш е н и е  н о  п р а в о  п р о и з в о д с тв а  з е м л я н ы х  р а б о т  о т  

Го р э л е К т р о с е т и  и  д р у г и х  о р г а н и з а ц и й ;

<?J х о д о в ы е , в и зи р к и  д л я  п р о в е р к и  п р о е к т н ы х  о т м е т о к  д н а  

р о т р о в а н а ;
д ) п р о е к т  н а  п р о и з в о д с тв о  з е м л я н ы х  р а б о т , п р и  р а з р а ­

б о тк е  К о т о р о го  и с п о л ь з у е т с я  н а с т о я щ а я  т и п о в а я  к а р т а .
в . З е м л я н ы е  р о б е ть /д о л ж н ы  дыть прои звед ены  в  д ве  с та д и и :  

а )  п о д го то в и те л ь н ы е  р а б о т ы ;

6}  н е п о с р е д с т в е н н о  р а з р а б о т к а  к о т л о в а н а - 

П о д го т о в и т е л ь н ы е  р а б о т ы : у с т р о й с т в о  в р е м е н н ы х  п о д ъ е з д н ы х 
д о р о г^  ге о д е з и ч е с к а я  р а з б и в к а  о с е й  з д а н и я 7 о гр а ж д е н и е  с т р о и ­

т е л ь н о й  п л о щ а д к и ,у с т а н о в к а  о б н о с к и  с  в ы н о с к о й  в е р т и к а л ь н ы х  
о т м е т о к  и  о с е й  к о т л о в а н а  н а  м е с т н о с т и -

О р га н и з у ю т с я  под ъ езд ы  для о б с л уж и в а н и я  э к с к а в а т о р а  и  

д о с т а в к и  м е ха н и зм о в  н а  о б ъ е к т, о с в е щ е н и е  с т р о и т е л ь н о й  п л о ­

щ а д к и  д л я в т о р о й  с м е н ы .

П о с л е  о к о н ч а н и я  п о д го то в и те л ь н ы х  р а б о т  э к с к а в а т о р о м  

Э -652, -  о б р а т н а я  Л о п а та  р а з р а б а т ы в а е т с я  г р у н т е  п о г р у з к о й  

В  а в т о с а м о с в ш ы  / У Д З -  205 .

П о д ч и с т к а  д н а  К о тл о в а н а  до п р о е к т н о й  о т м е т к и  о с у щ е с т в ­

л я е т с я  б ул ь д о з е р о м 3 5 'S 7 и  з е м л е к о п а м и . Р а з р а б о т к а  К о т л о в а н а  
Э к с к а в а т о р о м  п р о и з в о д и тс я  с  н и з к и х  о тм е то к  п р о д о л ь н о го  п р о -  

сриля н а в с т р е ч у  у к л о н у .

{йЭек- эй . . J



9x
7*

 6
3м

СИ-Ой.41
1.02 .ог-сг}

~5~

Ри
с
. 3
. 
Сх

ем
 а 

р
а
з
р
а
б
о
т
к
и
 
к
о
т
л
о
в
а
н
 а
 } 
г
л
у
б
и
 н
ой

 Д
о 
2,
80
 м
. 

4 
- 

ш
а
г
 
пе

ре
дв

иж
ки

 э
к
с
к
а
в
а
т
о
р
а
 
Э-

G5
2j

2-
 э

к
с
к
а
в
а
т
о
р
 Э
- 
65
2;

3-
 а

в
т
о
с
а
м
о
с
в
а
а
 
МА

З-
20

5
- 

■" 
Н

А
пр

А
В

ле
ки

е 
дв

иж
ен

и
я 

э
к

с
к

а
в

а
то

р
а

он. о г.лл
1-02-02-07

-  £ -

3. В рАзделе VI "Особые условияп записываются требовАния 
по производству работ в стесненных условиях, в местлх прохсдд 

воздушных линии электропередлч, высоковольтных клбелей, ком­
м ун икаци и  .

к .  После злвершения работ составляются исполнительная 
схемл и а к т сдачи-приемки работ с оценкой клчествА, Качество 
ВЫподненнЬк рдеот определяется согласно С Н и П  § ■€  feu- рлздел 
VII).

ПлрлметрЬ!. определяемые при привязке типовом
технологической к а р т ы .

1. Клтегория грунтА •
2., Объемный вес фунтл.
3 Марка экскаватора.
4. Емкость ковша в и5.
5. Марка автосамосвала
6. Количество ковшей, погруждембгх в к у зов

АВТОСАМОСВАЛА .
7. Марка еульдозерА.

) V . О р г а н и з а ц и я  и  м е т о д ы  т р у д д  р а б о ч и х

КомплекснАЯ разработка котлована осуществляется сочетднием 
Работы двух машин: экскаватором Э-652 и автосамосвааами МАЗ- 
205.

Для СОЗДАНИЯ ФРОНТА РАБОТ НуЛебОСО ЦИКЛА РАЗРАБОТКА КОТ­
ЛОВАНА осуществляется по 7 захваткам, каждая по 9 м. Эскава -
юр, ОБОРУДОВАННЫЙ ОБРАТНОЙ ЛОПАТОЙ, рАЗрАБАТЫ&АеТ фУНТ
до 2,7 м. Грунт трлнспортируется автосамосвалани МАЗ-205 на 
рАсстояние До { км. Экскавация грунта с одной установки  осу­
ществляется ковшом со сплошной режущей кромкой е недобо­
ром 4 0 см проектной отметки»

Подчистка дна котлована до проектной отметки осуществляет-

/6964- ОЦ 51
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ся Бульдозером ДЗ-37 и огончбгаюиля дорАштед землекопАНи, 
Запра&ка экскаватора осущ^т§дяется Ь междасменнЫе пере­

рывы. По окончании смены зш^даАТор должен быть перемещен 
от Бровки котлована на татстояиие не не нее Z метров.

В комплексе заняты радючие( по ЕНиР)
Машинист экскаватора 6 РАЗрЯДА-2.
Помощник МАШИНИСТА 30ОДАТ0РА 5 рАЗрЯДА -  2.
Шофер авто самосвала ИАЗ-205 Ш класса для  грунтов

I  группы- б 
П группы -  В  

Д1 rpynnfcf - 6 .
Машинист бульдозерд ДЗ-37 4 рАЗрядл -  
Землекоп Е рАЗрядл- Ъ ,

М а ш и н и с т  о у л Ь д о з е р д  Д - 2 7 - 1  5 р д з р я д д  -  i .

Н е о б х о д и м о е  к о л и ч е с т в о  м а ш и н  и  о б с л у ж и в а ю щ е г о  
п е р с о н А Л А  в  с и е н у

Т а б л и ц а  2

С остав машин С о с т а в  з в е н л

Э к с к а в а т о р  Э -652 -  А

АвтосАмосвдл МАЗ-2о5для 
г р у н т о в ;

А . г р у п п ы  — 4 
D группы — 4 
1 группы — 5 

Бульдозер ДЗ-37 - 1
бульдозер Д-271 ~ А

Машинист -  -I 
ГЫ машиниста-  {

Шофер -  4
_ л— — 4
- К -  -  3

Машинист -  1
-  i

Землекоп -  5

ТезёТчэ? З Г



ГРАШС ПРОИЗВОДСТВА ЗЕМЛИНЫХ РАБОТ
Таблица 3

Обосно­
вание
норм

I

ЕНиР
прил.4

Наименование работ

_________2_______________

Разбивка осей котлована 
и их закрепление на мест­
ности

Разработка грунта экскава­
тором Э-652 с погрузкой 
грунта в автотранспорт 
для грунтов:

I группы 
П группы 
Ш группы

Транспортировка грунта на 
расстояние до I км автоса- 
мосвалами МАЗ-205 для грун­
тов:

I группы 
П группы 
Ш группы

35д. Объем (Норма Трудо- г Состав Состав Продол-1 Числа
изм. работ времени емкость машин звена житель- м-на

на ед. (мат- ность т 9
изм. смена) работы
(пас) в дн. смены

„  „ _______________________________________________ I  X L  g
з „  4 _____5 ______£ ______2 _______ 8_________9_ „  J O

чел-
чао 4 I 0,5 -

Инженер- 
геодез . 
Раб.Зр. 0,25

Экскава- Машинист 
тор 6р. - I 
Э-652 Пом.мани 
- I 5р. - I

2,3 8,39 4,35
IOOm® 29,20 3,8 10,22 5,11

3,6 13 м

Автоса­
мосвал
МАЗ-205

Шофер Ш 
класса

6,58

9,2 33,56 4 4 4,34
ГООмЗ 29,20 11,2 40,88 4 4 5,11

10,8 39,42 3 3 6,57

Продолжение таблиц 3

. - 2 _______________________ I 
|

№ i 1 1 1

Доработка грунта под фун­
даменты бульдозером ДЗ-37 100м3 0,90 3,25 0,37

Бульдо­
зер
ДЗ-37- i

Машинист 
4р. - I 0,2

S t a r
Доработка грунта под фун­
даменты вручную для грун­
тов:

I группы 
П группы 
Ш группы

Устройство и содержание 
дороги

ЕНиР Прием и разравнивание 
§2-1-20 грунта на отвале для 

грунтов:

I группы 
П группы 
Ш группы

0,85 4,69 Землекоп 0,8
м3 44,25 1,25 6,92 П р.- 3 1.2

1.9 10,5 1,8

чел- 
час 16 I 2 Бульдо­

зер
Д-271-1

Матшист 
5р. - I

I

0,2 0,73

Бульдо­
зер
Д-271-1

Машинист 
5р. -I

0,37
100м3 29,20 0,28 I.I4 0,57

0,37 1,47 0,74

10

IS

I

I

tr
io
io
i



КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

I 4Таблица 4

Наименование работ 133а. Объем 
изм. работ

йорма време-Затратн 
ни на едини- труда на 
цу измерения весь объс 
(час) (чел-час)

' Расценка Стоимость 
на единицу затрат тру- 

ме измерения да на весь 
1 (руб.) объем работ 

(руб.)

|1_____________1 ________________ 2 3 ......... 5 _______ - 6 ________ 7

Разбивка осей котлована и их 
закрепление на местности чел-час 4 I 4 0,76 3,04

Разработка котлована экскавато­
ром 3-652 с погрузкой грунта в 
автотранспорт для грунтов;

X группы 4,6 134,32 3,48 101,32
П группы 100 м3 29,20 5,6 163,52 4,18 122,06 ,
Ш группы 7,2 210,24 5,37 156,8 Т

Транспортировка грунта автосамо­
свалами МАЗ-205 на расстояние до 
I км для грунтов:

I группы 9,2 268,64 9,32 272,35
П группы Г00 м3 29,20 11,2 327,04 11,36 331,75
Ш группы 10,8 315,36 10,95 319,9

Продолжение таблицы 4

_ I 2 3 7

Доработка грунта под фундаменты 
бульдозером ДЗ-37 100м3 9,0 3,25 2,9 2,03 1,83 &  <5

Прием ж разравнивание грунта на 
отвале для грунтов:

CS о

I группы
100 м3

0,2 5,84 0,14 4,09
4J

П группы 29,20 0,28 9,18 0,19 5,75
Ш группы 0,37 11,8 0,26 7,59

Устройство и содержание дороги чел-
час

16 I 16 0,91 14,59
1
Г*

Доработка грунта вручную звеном 
землекопов для грунтов:

1

I группы 0,85 37,5 0,42 18,53
П группы м3 44,25 1,25 55,4 0,62 27,26
Ш группы 1,9 84,18 0,94 41,46

^  ------------- -------
; ̂  Итого для грунтов:
1 I группы 469,3 415,75

| ̂  П группы 578,04 506,28
: Ш группы 643,38 545,2
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У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

I. Мяштпта ж оборудование 
(состав комплекса)

Таблица 5

Наименование ш ш м 'Марка
(модель)
мявши

Вес
(т)

Мощ­
ность 
(л. с.)

Кол-во Обслужи- 
мяигга вающий 
(шт) персонал 

в смену
______ (Хел-l ̂

Экскаватор» оборудован­
ный обратной лопатой Э-652 20,5 100 I 2

Авто самосвал для грун­
тов:

МАЗ-
205

I груши 4 4
П группы 6,5 П О 4 4
Ш груда 3 3

Бульдозер .ДЗ-37 3 42 I I

Бульдозер Д-271 Х3,3 80 I I

U. ОСОБЫЕ УСЯОБШ

I. При работ® и передвижении строительных машин вблизи 

линий электропередачи должны соблюдаться следуювде требования:

а) запрещается работа экскаваторов ж других' машин ж меха­

низмов непосредственно под проводами действующих линий электро­

передач любого напряжения;

б) работа указанных в п. "а" машин и механизмов вблизи 

линий электропередач допускается только при условии* если 

расстояние по горизонтали меду крайней точкой механизма» 

грузовыми канатами (тросам) ш ш  грузом (при наибольшем 

вылете рабочего органа) и ближайшим проводом линии электропе­
редачи будет не менее указанного в таблице 6,

чь*
Допустимое расстояние Я© горизонтали 
от работающих машин до проводов 

электропередач

Таблица 6

Напряжение ли­
нии электропе­
редачи в КВТ.

До I 1-20 36-ИО 154 220 330-350

Расстояние в м 1,5 2 4 5 6 9

в) при передвижении строительных машин и механизмов, а 

также при перевозке оборудования и конструкций под проводами 

действующих линий электропередачи расстояние по вертикали 

между самой верхней точкой перемещаемой машины и оборудования 

и низшей точкой провисания провода должно быть не менее ука­

занного в таблице 7.

Допустимое расстояние по вертикали от 
перемещаемого оборудования до проводов 

электропередач

Таблица 7

Напряжение ли­
нии электро­
передачи В КВТ

До I 1 -2 0 35-100 154-220 330 500

Расстояние в м I 2 3 4 5 6

Работа и перемещение строительных машин вблизи диняЯ

электропередачи должны производиться под непосредственным 
руководством инженерно—технического работника. Ирн невозможное • 
ти соблюдения указанных вше условий с литш# электропере-

i£Q&4~0£f
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дата додано быть снято напряжение как на время работы машин, 

так х на время кх перемещения.

2. Производство земляных работ в зоне расположения подзем­
ных коммуникаций (электрокабедк,газопроводы и др.) допускают- 

он только о письменного разрешения организации, отвё&твенной 
за эксплуатации этих коммуникаций.

К разрешению должен быть приложен план (схема) с указанием 

расположения и глубины заложения коммуникаций. До начала ра­
бот необходимо установить знаки, указывающие места расположе­
ния подземных коммуникаций.

3. При приближении к линиям подземных коммуникаций земляные 
работы должны производиться под наблюдением производителя ра­
бот или мастера, а в непосредственной близости от кабелей, 
находящихся под напряжением, кроме того, ж под наблюдением 
работников электрохозяйства.

4 . Разработка грунта в непосредственной близости от линий 
действующих подземных коммуникаций допускается только при 
помощи землекопных лопат, без резких ударов; пользоваться 

ударными инструментами (ломы, кирки, клинья я пневматические 
инструменты) запрещается. При обнаружении не предусмотренных 

планом (п.2) подземных сооружений, взрывоопасных материалов
и боеприпасов земляные работы в этих местах следует прекратить 

$ до выяснения соответствующего разрешения.

! В случаях обнаружения боеприпасов к работам можно при-
! ступать только после их удаления саперами.

0XQ2.II
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УП. ШЕНКА КАЧЕСТВА РАБОТ ПРИ МЕХАНИЧЕСКОЙ 
РАЗРАБОТКЕ ГРУНТА

Таблица 8

Показатели Отлично Хорошо Удовл.

Отклонение отметок бровки или оси 
земляного полотна в см 3 4 5

Отклонение от продольного уклона 
дна канава 0 ,0 0 0 3 0 , 0 0 0 4 0 ,0 0 0 5

Недобор грунта при разработке 
многоковшовыми экскаваторами в ом 5 8 1 0

Отклонение отметок д&а котлована 
под блоки сборных фундаментов 
в см

+ 3 t4 + 5

Недобор грунта в траншеях при строи­
тельстве магистральных трубопрово­
дов в см 3 4 5

Отклонение отметок дна кстловааов 
при строительстве контактных 
сетей в см

+5 + 8 ± ю

Отклонение по глубине в траншеях и 
котлованах не учтенных выше работ 
в см 5 8 1 0

ДОПУСКИ ПРИ ПРИЕМКЕ ЗЕМЛЯНЫХ СООРУЖЕНИЙ
Таблица 9

Вид отклонений Допустимые Способ
отклонения проверки

1_ 2 3

Перебор при рыхлении грунта
взрывшее способом 25 см нивелирование

16961-04 56
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Продолжение таблицы 9

I 2 3

Набор грунта при разработке котло­
ванов ж траншеи ори помощи землеройных 
машин сверх установленных проектом 
допусков 1в пределах 5-10 см)

не раз- нивелира- 
решается вание

Отклонение отметок дна котлована под 
блоки сборных фундаментов от проектных 
при условии, если эти отклонения не 
будут превышать толщины отсыпанного 
подстилающего слоя

+5 см

При строительстве магистральных трубо­
проводов недобор грунта в траншеях 
(разработка грунта в траншеях одно­
ковшовыми экскаваторами с обратной 
лопатой иди драглайном) 5 см

ПРИМЕЧАНИЯ: X. Траншеи дает укладки трубопроводов и котлованы 
под фундаменты должны быть вырыты без нарушения
естественной структуры грунта в основании *

2. Случайные переборы грунта в отдельных местах 
долины быть заполнены грунтом, однородным с раз­
рабатываемым в выемке о Грунт, которым заполнены 
переборы, должен быть доведен до естественной 
плотности* В особо ответственных случаях места 
переборов заполняются тощвд бетоном*

0I.02.IX
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УШ. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ ОРИ ПРОИЗВОДСТВЕ 
ятацигяяыт РАБОТ

1. Все рабочие, связанные с производством земляных работ, 

должны цройти специальный инструктаж по технике безопасности

и знать ее требования при эксплуатации механизмов.

2. До начала работ все узлы машин должны быть осмотрены 

я все замеченные неисправности устранены.

3. Экскаваторы во время работы должны устанавливаться 

на спланированной площадке ж, во избежание самопроизвольного 

перемещения закрепляться переносными опорами»

4. Запрещается подкладывать под гусеничные ленты или 

катки гусениц доски, бревна, камни и другие предметы для 

предупреждения смещения экскаватора во время работы.

5. При работе экскаватора не разрешается:

а) находиться под его ковшом или стрелой;

б) производить какие-либо другие работы со стороны 

забоя;

в) пребывать посторонним лицам в радиусе действия 

экскаватора шшс 5 метров.

Запрещается также производить работа в охранной зоне 

высоковольтной линии без согласования с организацией, 
эксплуатирующей линию.

6. Во время перерывов в работе, независимо от их причин 

ж продолжительности, стрелу одноковшового экскаватора следу­

ет отвести в сторону от забоя, а ковш опустить на грунт.

Очистку ковша необходимо производить, только опустив 

его на зешш.

16961-04 5?
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